Concurso de Jefe de Trabajos Prácticos con Dedicación Exclusiva

Dictamen del Jurado

En Buenos Aires, a los veintitrés días del mes de Septiembre del año 2010, se reúne el jurado que entiende en el concurso para cubrir trece (13) cargos de Jefe de Trabajos Prácticos con Dedicación Exclusiva en el Departamento de Matemática de la Facultad de Ciencias Exactas y Naturales de la Universidad de Buenos Aires (ref. Expte. 498.388/10). El jurado está integrado por las doctoras Graciela Boente, Alicia Dickenstein y Noemí Wolanski. Fue veedor por el Claustro de Graduados el Lic. Manuel Maurette y en representación de los docentes auxiliares la Lic. María Laura Barbagallo.

Se han presentado los candidatos cuyo nombre se consigna a continuación: 

· Alfonso Mourao Terra, Joana

· Anastasio, Magalí

· Averbuj, Corina

· Barmak, Jonathan

· Botbol, Nicolas

· De Napoli, Pablo

· de Rosa, Liliana

· Deboli, Alberto

· del Hoyo, Matías

· del Pezzo, Leandro

· Drelichman, Irene

· Ellis Raggio, María Eugenia

· Fongi, Guillermina

· García, María Eugenia

· Grimson, Rafael

· Grunhut Duenyas, Vivian

· Heineken, Sigrid

· Henry, Guillermo

· Herrero, María Isabel

· Herscovich, Estanislao

· Jancsa, Patricia

· Laplagne, Santiago

· Lopez Garcia, Fernando

· Mereb, Martin

· Muro, Santiago

· Paternostro, Victoria

· Perrucci, Daniel

· Prieto, Mariana

· Quattrini, Patricia

· Rela, Ezequiel

· Rey, Andrea

· Rodriguez, Daniela

· Romero, Jose Luis

· Sanchez Fernandez de la Vega, Constanza

· Suarez Alvarez, Mariano

· Szretter Noste, María Eugenia

· Vendramin, Leandro

· Villar, Ana Julia

· Zuberman, Leandro

En primera instancia, el jurado se reunió para fijar los puntajes máximos asignados a los distintos ítems a evaluar, estableciendo los siguientes valores 

· Antecedentes docentes: 13 

· Antecedentes científicos: 35 

· Antecedentes de extensión: 8 

· Antecedentes profesionales: 8

· Prueba de oposición: 29

· Calificaciones, títulos, estudios y otros antecedentes: 7

Posteriormente, los miembros del jurado procedieron a considerar exhaustivamente los antecedentes docentes, científicos,  profesionales, de extensión y las calificaciones, títulos, estudios y otros antecedentes de los candidatos. A continuación, el jurado evaluó la prueba de oposición y la entrevista personal presentadas por los aspirantes. Los temas propuestos por el jurado el día 13 de Septiembre de 2010  fueron los siguientes:

· Máximos y mínimos de funciones de varias variables (a nivel de la materia  Análisis I)

· Forma de Jordan   (a nivel de la materia Álgebra Lineal).

Los candidatos debían entregar una guía de trabajos prácticos de 5 ejercicios sobre uno de los dos temas mencionados antes del lunes 13 de Septiembre a las 12hs en la secretaría del Departamento de Matemática. Además de los enunciados, la prueba de oposición debía contener una explicación de las razones por las que esos ejercicios fueron seleccionados y el marco en el que la lista de ejercicios debía ser considerada; así como una breve descripción de cómo los abordaría en la clase. Por otra parte, se solicitaba la realización de la resolución didáctica de un ejercicio a elección, explicándolo en la forma en que lo harían en clase. La explicación de los criterios y del ejercicio elegido debía ocupar a lo sumo 2 carillas tamaño A4 y tamaño de letra no inferior a 11pt. La entrevista personal consistió en una descripción de su tema de investigación como para un público general de matemáticos (no especialistas). Como en el caso de la prueba de oposición, la entrevista personal no debía ocupar más de 2 carillas tamaño A4 con tamaño de letra no inferior a 11pt. La bibliografía podía ir en una carilla adicional.

Al evaluar los antecedentes docentes, el jurado tuvo en cuenta la jerarquía de los distintos cargos desempeñados hasta la fecha por los concursantes y la naturaleza de las actividades desarrolladas. Se incluyeron en este punto otros antecentes relacionados con la docencia como  las  comunicaciones a congresos y publicaciones docentes.

En cuanto a los antecedentes científicos, se consideraron las publicaciones de los concursantes, las comunicaciones a congresos, los cursos realizados fuera de la carrera del doctorado que se consideraron formativos para su capacitación científica, la formación de recursos humanos y la dirección de proyectos de investigación. En las comunicaciones a congresos y cursos realizados se evaluó, en particular, la participación en actividades internacionales. Se consideró la labor de investigación en su conjunto ponderando el interés, la calidad y la originalidad de su trabajo más que la cantidad de trabajos y/o presentaciones en congresos. Se valoró también el trabajo de investigación de los postulantes realizado en forma independiente de sus directores de doctorado y posdoctorado. Por otra parte, se valoró si la participación en reuniones científicas correspondía a una invitación realizada por los organizadores de la reunión para dictar una conferencia. Se consideraron además los seminarios dictados en otras unidades académicas así como aquellas visitas a otros centros de investigación que derivaron en una contribución registrada en los antecedentes.

En los antecedentes de extensión se consideraron las publicaciones y los cursos y seminarios dictados para docentes y alumnos de otros niveles, así como la actuación en diversas actividades de divulgación de la matemática. 

En los antecedentes profesionales se consideraron distintas actividades relacionadas con la matemática realizadas por los postulantes, no catalogables como antecedentes científicos, de extensión o de docencia universitaria o como pasantías de formación profesional en el marco de una beca doctoral.  También se consideraron los trabajos de asesoramiento técnicos realizados en el marco de la FCEN, a través de convenios u órdenes de asistencia técnica.

En las calificaciones, títulos, estudios  y otros antecedentes, se tuvieron en cuenta los títulos de grado y posgrado obtenidos, el avance en la carrera del doctorado, así como los premios obtenidos. La organización de encuentros científicos se evaluó como parte de las actividades de gestión universitaria, la que también se tuvo en cuenta en este ítem. Asimismo, se consideraron las becas de doctorado y posdoctorado de diversos organismos (UBA, CONICET, ANPCyT, etc.) que los postulantes hubieran tenido, así como su ingreso a la carrera del investigador científico del CONICET.

En la prueba de oposición, se evaluó la calidad de la práctica presentada y, de acuerdo a lo solicitado a los candidatos, el criterio de selección de los ejercicios propuestos y los lineamientos generales dados sobre la forma de encarar la clase. Por otra parte, se tuvo en cuenta no sólo la correcta realización del ejercicio propuesto sino también distintos aspectos didácticos tales como la claridad, la motivación y la adecuación, considerando que la explicación debía estar dirigida a alumnos de primer año. Se valoró también el cumplimiento de las consignas dadas.

Por no haber presentado la prueba de oposición se excluye del orden de méritos a la Lic. Vivian Grunhut.

Se deja constancia que la Dra. Alicia Dickenstein se abstuvo de opinar sobre Nicolás Botbol, mientras que la Dra. Graciela Boente se abstuvo de opinar sobre Daniela Rodriguez. Finalmente, la Dra. Noemí Wolanski se abstuvo de opinar sobre los antecedentes científicos, la entrevista personal y la prueba de oposición de  Joana Alfonso Mourao Terra.

El puntaje correspondiente a cada candidato en cada rubro queda detallado en la grilla que se anexa.

El jurado deja constancia  que todos los candidatos  están en condiciones de desempeñarse como Jefe de Trabajos Prácticos con Dedicación Exclusiva. Como resultado de los antecedentes, la prueba de oposición y la entrevista personal  por decisión unánime de este jurado, se propone el siguiente orden de méritos:

1. De Napoli, Pablo

2. Suárez Alvarez, Mariano

3. Rodríguez, Daniela

4. Barmak, Jonathan

5. Perrucci, Daniel

6. de Rosa, Liliana

7. Botbol, Nicolás

8. Laplagne, Santiago

9. Sánchez Fernández de la Vega, Constanza

10. Herscovich, Estanislao

11. Romero, José Luis

12. del Hoyo, Matías

13. Grimson, Rafael

14. del Pezzo, Leandro

15. Alfonso Mourao Terra, Joana

16. Vendramin, Leandro

17. Henry, Guillermo

18. Quattrini, Patricia

19. Drelichman, Irene

20. Heineken, Sigrid

21. López García, Fernando

22. Muro, Santiago

23. Prieto, Mariana

24. Jancsa, Patricia

25. Paternostro, Victoria

26. Rela, Ezequiel

27. Fongi, Guillermina

28. Mereb, Martín

29. Rey, Andrea

30. Anastasio, Magalí

31. Zuberman, Leandro

32. Villar, Ana Julia

33. Szretter Noste, María Eugenia

34. Déboli, Alberto

35. Herrero, María Isabel

36. García, María Eugenia

37. Averbuj, Corina

38. Ellis Raggio, María Eugenia
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