      Selección interina para  cubrir  un cargo de Profesor Adjunto
        con  Dedicación Exclusiva  (Área: Análisis Armónico y/o Funcional)

TEMA, FECHA y MODALIDAD DE LA PRUEBA DE OPOSICIÓN Y LA ENTREVISTA ORAL

A los 16 días del mes de octubre de 2019, el jurado que entiende en la selección interina para cubrir 1 cargo de Profesor Adjunto Dedicación Parcial Área: Análisis Armónico y/o Funcional (Ref. Expte. N° 1853/2019, Res. CD 515/19, SC 295) en el Departamento de Matemática de la Facultad de Ciencias Exactas y Naturales (UBA) formado por Jorge Antezana, Daniel Carando y Alejandra Maestripieri, fijó la fecha, el tema y la modalidad de la prueba de oposición y la entrevista.

 Los candidatos y las candidatas deberán enviar la prueba de oposición y entrevista a la dirección concurso@dm.uba.ar antes de las 23:59 del miércoles 23 de octubre de 2019.
Tema y Modalidad de la prueba de oposición: Cada postulante deberá realizar una exposición, a nivel de alumnos de la materia Análisis Real o Análisis Funcional (aclarando a qué materia corresponde la explicación) sobre 
                                                    Funcionales lineales sobre espacios Lp .
La exposición deberá tener una extensión máxima de 3 páginas A4 con letra 12 y márgenes de 2 cm.

Entrevista: La entrevista será escrita y no debe exceder 3 páginas A4 con letra 12 y márgenes de 2 cm. Cada postulante deberá realizar una síntesis de su plan de investigación en un lenguaje comprensible para un estudiante de doctorado en matemática. 
Actualización de Antecedentes: Junto a las pruebas de oposición y entrevista, el postulante podrá enviar una actualización de su CV siguiendo los lineamientos del formulario de inscripción, incluyendo sólo las actualizaciones.
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