Estadística (Q) - Clase 10 (26/04/13): Sumas y promedios de variables aleatorias y Desigualdad de Tchebycheff  (Práctica 4. Ej. 1 a 5)
1) El gerente de un banco quiere estudiar el comportamiento de las extracciones del cajero automático de su sucursal para saber, entre otras cosas, cuánto dinero debe poner al final de cada jornada bancaria en el cajero para satisfacer las demandas de los clientes. Se sabe que la cantidad de dinero (en $) extraído por un cliente varón en una operación del cajero de dicha sucursal es una v.a. X con esperanza 100 y varianza 400, y que la cantidad de dinero (en $) extraído por un cliente mujer en una operación del cajero es una v.a. Y con esperanza 150 y varianza 625. 

Suponga que una noche van 58 varones y 94 mujeres al banco.

a) Hallar la esperaza y la varianza del total del dinero que extraen los 142 clientes. Aclarar qué suposiciones está haciendo y definir las v.a. involucradas en el problema.
Para responder los siguientes ítems suponga que las variables aleatorias X e Y son normales…

b) Al finalizar la jornada bancaria el cajero tenía $20000. ¿cuál es la probabilidad de que al día siguiente, cuando el gerente abra la sucursal, no haya dinero restante en el cajero?

c) ¿Cuánto dinero debería depositar el gerente al finalizar una jornada bancaria si desea que con probabilidad 0.99 haya dinero restante en el cajero a la mañana siguiente? Rta.: $ 20.565,53
d) ¿Cuál es la distribución de la diferencia entre el total de dinero extraído por los hombres y el total dinero extraído por las mujeres?

2)  Suponga que la densidad de sedimento (en gr/cm) de cierto espécimen es una v.a. con media 2,65 y desvío estándar 0,85. Se selecciona una muestra aleatoria de 15 especímenes.
a) Usando Tchebycheff dar una cota inferior para la probabilidad de que la densidad promedio de la muestra (o sea, el promedio muestral) diste de la verdadera densidad media (promedio poblacional) en menos de 0,35.

b) ¿Cuán grande debe ser el tamaño muestral n para que la probabilidad del ítem anterior sea por lo menos 0.99?

Para los siguientes ítems, suponga que la densidad del espécimen tiene distribución normal…
c) Calcule exactamente la probabilidad acotada en el ítem a) y verifique que satisface la cota.
d) Vuelva a calcular cuán grande debe ser el tamaño muestral para que la probabilidad calculada en el ítem anterior sea por lo menos 0,99; pero ahora utilizando que la distribución de la v.a es normal. Rta.: n=40.
